

Muzikanti dětem neodehrají ani letošní koncert



Milí přátelé, podporovatelé a návštěvníci charitativního koncertu Muzikanti dětem, s lítostí vám všem musíme oznámit, že vzhledem k vývoji epidemické situace v souvislosti s onemocněním COVID-19 a blížícímu se květnovému termínu konání koncertu, jsme s těžkým srdcem museli i tento rok učinit zásadní rozhodnutí a zrušit letošní 14. ročník charitativního koncertu Muzikanti dětem. Rozhodli jsme se tak

po dlouhém zvažování různých variant, ale vzhledem k tomu, že konání koncertu nelze přeložit z organizačních a technických důvodů na jiný termín, přistoupili jsme k tomuto opatření. Všichni doufáme, že je tomu již letos naposled, co toto rozhodnutí musíme učinit, a pevně věříme, že v květnu roku 2022 se všichni na 14. ročníku charitativního koncertu Muzikanti dětem potkáme!

Muzikanti dětem z.s.

Dóza stále nabízí možnost registrace na letní i příměstské tábory

Havajský týden si mohou děti užít od 17. do 24. července 2021 v Rekreačním středisku Záseka. Na letní tábor je možné se hlásit do 31. května nebo do naplnění kapacity.

Bližší informace naleznete na stránkách Dózy nebo na telefonním čísle 566 781 852. Pobyt dítěte stojí 4 000 korun, při podání přihlášky se hradí záloha ve výši poloviny

ceny. Obdobně se mohou děti hlásit také na příměstské tábory, kterých Dóza nabízí celkem šest. Příměstské tábory jsou určené pro holky a kluky ve věku od 6 do 13 let.

Druháci ze Základní školy Školní jsou i kutilové



Foto: Dagmar Kameníková

Škola, to je hra, při které se děti učí psát, číst a počítat. A nejen to. Být kamarádi, vycházet spolu, pomáhat si, společně tvořit a mít radost z výsledku. Tvoření si

užíváme v hodinách výtvarné a pracovní výchovy a v projektových dnech. Pracujeme s papírem, plastelínou, přírodninami, stavebnicí ROTO, pečeme cukroví.

V letošním školním roce jsme také využili příležitosti pracovat se dřevem a zapojili jsme se do aktivity Kutilové. Byla nám nabídnuta v rámci projektu „MAP II rozvoje vzdělávání v ORP Velké Meziříčí“, který realizuje MOST Vysočiny, o.p.s. Cílem bylo vytvořit výrobek z opracovaných hranolů, krychlí, válečků a koleček.

Nejdříve proběhla porada. Děti usilovně přemýšlely, skládaly a rovnaly dřevěná tělesa a sdělovaly své návrhy. Nakonec

jsem se však shodli na tom, že vytvoříme něco, co je nám blízké, a vznikl dějový výjev s názvem Přijíždí k nám Večerníček. Děti práce velmi bavila a my dospělí jsme jen dohlíželi na bezpečnost. Pravda, trochu pomoci jsme museli, ale opravdu jen trochu. Věřím, že děti s chutí budou tuto dovednost rozvíjet dál podle svých možností. Odměnou jim byla nejenom radost z krásného díla, ale i poznání, že člověk svou píli a soudržností dokáže vše.

Jsmo moc rádi, že jsme si mohli výuku zpestřit prací s voňavým dřevem a tímto děkujeme MAS MOST Vysočiny za zprostředkování a za materiál.

Žáci 2.A

Jak na výsadbu stromů na vlastním pozemku



Plánujete sázet stromy? Poradíme vám, jak začít a na co si dát při výsadbě pozor. Ještě před výsadbou byste si měli ujasnit řadu věcí, například, k čemu má daný pozemek sloužit a jak moc se o něj a o zeleň plánujete starat. Představit si, jaký bude strom v dospělosti i jaký bude mít vliv na své okolí. Každá dřevina má totiž specifické nároky. Některé preferují vyšší vlhkost, jiné jsou suchomilné, či světlomilné. To vše je při navrhování potřeba zohlednit.

Pozor na invazivní a jedovaté druhy

Pokud se na pozemku pohybují děti, neměli byste zde vysazovat jedovaté druhy, konkrétně třeba tis. Zvýšenou pozornost výběru druhů by měli věnovat také aler-

gici. Pylý lísky, břízy, olše, či vrby jsou silné alergeny a na jaře by si zahrady moc neužili. Zamyslet byste se měli i nad tím, zda se výsadba do daného místa hodí z širšího kontextu. Například akát, který pochází ze Severní Ameriky, se v podmínkách České republiky velmi dobře šíří a vytlačuje původní druhy. Sázet do krajiny nepůvodní druhy je tedy nevhodné.

Souhlas souseda (ne)třeba

Při plánování výsadby musíte dbát také na to, aby byly dodrženy všechny zákonné povinnosti. Občanský zákoník říká: „Nestanoví-li jiný právní předpis nebo neplyne-li z místních zvyklostí něco jiného, platí pro stromy dorůstající obvykle výšky přesahující 3 metry jako přípustná vzdálenost od společné hranice pozemků 3 metry a pro ostatní stromy 1,5 metru.“ Z toho vyplývá, že váš pozemek musí být dostatečně široký, aby nebyla tato povinnost porušena. Případně si musíte zajistit souhlas vlastníků okolních pozemků.

Jak na výsadbu ve velkém

Příprava výsadby ve větším měřítku vy-

žaduje peníze a čas. Ucelené informace o tom, co organizace takové výsadby obnáší, včetně odkazů na finanční zdroje, najdete na webu sazimebudoucnost.cz. Tam si můžete stáhnout i podrobné manuály, jak stromy sázet a jak o ně po výsadbě pečovat. Na webu najdete také informace o možnostech finanční podpory výsadeb.

Každý strom se počítá

Vysazené stromy je dobré evidovat. K tomu slouží centrální registr stromů na webu Sázíme budoucnost. Zaregistrovat do něj výsadbu může každý, kdo od roku 2019 vysadil stromy mimo les. Po zaregistrování se strom přidá na interaktivní mapu a započítá se mezi nové stromy vysazené v naší krajině a v obcích. Díky tomu získáváme unikátní přehled o druzích a počtech stromů vysazených v ČR a můžeme měřit dopad společného úsilí všech, kdo sází stromy. Na celonárodní úrovni neexistují žádné souhrnné přehledy o kácení a sázení stromů. Registrace nově vysazených stromů je proto velmi důležitá.

Anna Poledňáková, PR koordinátorka iniciativy Sázíme budoucnost